Подписано электронной подписью: Вержицкий Данил Григорьевич Должность: Директор КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» Дата и время: 2024-02-21 00:00:00

министерство науки и высшей образования российской федерации было вы высшей вы выстания вывилия выстания выстания выпуска выстания выстания выстания выстания выстания выстания выпуска выстания выпуска выпуска выстания выпуска выпуска

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Кемеровский государственный университет»

Новокузнецкий институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

«Кемеровский государственный университет» Факультет истории и права Кафедра уголовно-правовых дисциплин

> **УТВЕРЖДАЮ** Декан

> > Л.А. Юрьева

23 сентября 2020 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРАКТИКИ Б2.В.03(Пд) Производственная практика. Преддипломная практика

Вид практики: производственная Тип практики: преддипломная практика

Специальность 40.05.04 Судебная и прокурорская деятельность

> Специализация «Прокурорская деятельность»

уровень профессионального образования высшее образование - специалитет

> Квалификация юрист

Форма обучения очная, заочная

Новокузнецк 2020 г.

Программу составили:

Писаревская Е.А., к.ю.н., зав. кафедрой УПД, Юрьева Л.А., к.ю.н., декан ФИП

Рабочая программа практики: Производственная практика. Преддипломная практика разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования по специальности 40.05.04 Судебная и прокурорская деятельность (приказ Минобрнауки России от 16.02.2017 г. №144) на основании учебного плана по специальности 40.05.04 Судебная и прокурорская деятельность, утвержденного в составе ОПОП Научно-методическим советом КемГУ от 08.04.2020 г. (протокол №6) переутверждена с изменениями Научно-методическим советом КемГУ от 23.09.2020 г. (протокол №1)

Год начала подготовки по учебному плану: 2019

Рабочая программа практики одобрена на заседании кафедры: уголовно-правовых дисциплин

СОДЕРЖАНИЕ

- 1. Цели и задачи практики
- 2. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики, соотнесенных с планируемыми результатами освоения основной профессиональной образовательной программы
- 3. Место практики в структуре основной профессиональной образовательной программы
- 4. Способы и формы проведения практики. Место проведения практики
- 5. Объем практики и ее продолжительность
- 6. Содержание практики
- 7. Формы отчетности по практике
- 8. Оценка результатов прохождения практики. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по практике
- 9. Перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет», необходимых для проведения практики
- 10. Перечень информационных технологий, используемых при проведении практики, включая перечень программного обеспечения и информационных справочных систем
- 11. Описание материально-технической базы, необходимой для проведения практики
- 12. Иные сведения и материалы

ПРИЛОЖЕНИЕ А – Форма рабочего графика (плана) практики

ПРИЛОЖЕНИЕ Б – Форма титульного листа отчета по практике

ПРИЛОЖЕНИЕ В – Форма оценочного листа «Оценка результатов прохождения практики»

1. Цели и задачи практики

Целями практики является формирование компетенций по решению профессиональных задач, соответствующих специальности и специализации основной профессиональной образовательной программы (далее — ОПОП) и видам профессиональной деятельности, сбор и анализ материалов для написания, подготовки к процедуре защиты и защиты выпускной квалификационной (дипломной) работы.

Практика ориентирована на виды профессиональной деятельности:

правоприменительная;

правоохранительная;

прокурорская.

Задачами производственной (преддипломной) практики являются:

- в правоприменительной деятельности:
- приобретение навыков обоснования и принятия правовых решений, а также совершения действий, связанных с реализацией правовых норм в соответствии с профилем профессиональной деятельности;
 - приобретение навыков составления юридических документов;
 - в правоохранительной деятельности:
- приобретение навыков обеспечения законности, правопорядка, безопасности личности, общества и государства;
- приобретение навыков предупреждения, пресечения, выявления, профилактики преступлений и правонарушений, своевременного реагирования и принятия мер к восстановлению нарушенных прав;
- приобретение навыков выявления на основе анализа и обобщения судебной, прокурорской практики причин и условий, способствующих совершению правонарушений, разработки предложений, направленных на их устранение и недопущение;
- приобретение навыков обеспечения реализации актов правоприменительной деятельности;
 - в прокурорской деятельности:
- приобретение навыков осуществления прокурорского надзора за соблюдением Конституции Российской Федерации, исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации;
 - приобретение навыков осуществления уголовного преследования;
 - приобретение навыков участия в рассмотрении дел судами;
- приобретение навыков координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью;
- приобретение навыков получения, анализа и оценки информации, имеющей значение для реализации правовых норм в сфере прокурорского надзора, выполнения функций прокуратуры Российской Федерации.

2. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики, соотнесенных с планируемыми результатами освоения основной профессиональной образовательной программы

Перечень планируемых результатов обучения при прохождении учебной практики представлен в таблице 1.

Tаблица $1 - \Pi$ ланируемые результаты обучения при прохождении практики

Код компетенции	Результаты освоения ОПОП Содержание компетенций	Перечень планируемых результатов обучения
OK-1	способность к абстрактному мышлению, анализу, синтезу	знать основные приемы анализа и синтеза; основные категории формальной логики уметь абстрактно мыслить; использовать методы анализа и синтеза в профессиональной деятельности; соотносить теоретические положения с конкретными социальными условиями владеть навыками обобщения больших массивов данных, анализа явлений общественной жизни; основными методами, способами и средствами получения, хранения, оценки информации, необходимой для профессиональной деятельности
OK-2	способность использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции, понимать и анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы, вопросы ценностно-мотивационной ориентации	знать основы философских (в том числе этических) учений как основы формирования убеждений, ценностных ориентаций, мировоззрения; основные закономерности социокультурного развития общества; основные закономерности взаимодействия человека и общества уметь осуществлять анализ учебной междисциплинарной задачи и (или) профессиональной задачи, используя основы философских и социально-гуманитарных знаний, основы системного подхода (умеет выделить базовые составляющие (элементы), связи, функции владеть навыками оценивания мировоззренческих, социально-культурных проблем в контексте профессиональной деятельности
OK-3	способность анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции	знать основные этапы и закономерности развития государства и права; принципы формирования гражданской позиции уметь устанавливать связи между общественным и государственным развитием; анализировать, систематизировать и обобщать полученную информацию; формировать собственную гражданскую позицию по отношению к государству и праву владеть

		навыками использования формально-юридических методов для определения специфики и закономерностей государственно-правового развития; навыками формирования собственной гражданской позиции, их применения в практической деятельности
ОК-4	способность использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности	знать базовые экономические понятия и основы функционирования экономики; основные методы и приемы анализа экономических явлений и процессов уметь использовать основы экономических знаний и методов в профессиональной деятельности юриста владеть методами и приемами анализа экономических явлений и социально-экономических процессов и явления на макроэкономическом уровне, в том числе, с помощью стандартных эконометрических моделей
OK-5	способность понимать и учитывать в профессиональной деятельности социальные процессы	знать сущность, содержание социальных явлений и процессов; методы познания социальных явлений и процессов, используемых в профессиональной деятельности уметь устанавливать контакт с людьми независимо от их правового, процессуального или должностного статусов; использовать результаты анализа социальных явлений и процессов при решении задач профессиональной деятельности владеть методами анализа психической сферы личности, в том числе её состояний и свойств, детерминирующих поведение и поступки человека в социальной среде
OK-6	способность действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения	знать принципы и алгоритм принятия решений в нестандартных ситуациях; этические принципы, нормы и правила принятия решений в нестандартных ситуациях уметь применять управленческие решения в нестандартных ситуациях; определять меру социальной и этической ответственности за принятые решения в нестандартных ситуациях владеть умением находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях и готовностью нести за них ответственность
ОК-7	способность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала	знать субъективную значимость процесса раскрытия личностью своих способностей и возможностей в профессиональной управленческой деятельности и отношениях, связанных с ее осуществлением уметь определять субъективную значимость процесса

		раскрытия своих способностей и возможностей в профессиональной деятельности и отношениях, связанных с ее осуществлением владеть методами и приемами раскрытия своих способностей и возможностей в профессиональной управленческой деятельности и отношениях,
		связанных с ее осуществлением
ОК-8	способность использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности	знать средства, методы физической культуры, обеспечивающие полноценную профессиональную деятельность; методики самооценки работоспособности, усталости, утомления и применения средств физической культуры для их направленной коррекции
		уметь использовать средства физической культуры для оптимизации работоспособности и укрепления здоровья владеть способностью использовать основы физической культуры для осознанного выбора здоровьесберегающих технологий с учетом
		внутренних и внешних условий реализации конкретной профессиональной деятельности
ОК-9	способность использовать приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций	знать основные виды потенциальных опасностей и их последствия в профессиональной; порядок и правила оказания первой помощи; методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций уметь организовывать и проводить мероприятия по защите работающих и населения от негативных воздействий чрезвычайных ситуаций; оказывать первую помощь владеть способностью предотвращать возникновение чрезвычайных ситуаций на рабочем месте, выявлять и устранять возникающие проблемы; способностью принимать участие в спасательных и неотложных аварийно-восстановительных мероприятиях в случае возникновения чрезвычайных ситуаций
ПК-6	способность осуществлять профессиональную деятельность в сфере международно-правового сотрудничества	знать формы международно-правового сотрудничества государств и международных организаций; полномочия органов международной юстиции и юридическую силу их решений уметь выделять наиболее перспективные в конкретном юридическом вопросе способы правового сотрудничества, а также международные организации наднационального характера; определять формы взаимодействия государств с международными организациями по конкретным практическим вопросам владеть навыками работы с международными документами,

		запросами Интерпола и иных международных
		организаций наднационального характера; методикой подготовки конкретных документов в
		сфере международно-правового сотрудничества
ПК-9	способность в соответствии с профилем профессиональной деятельности осуществлять профилактику, предупреждение, пресечение преступлений и правонарушений, выявлять и устранять причины и условия, способствующие их совершению	виды профилактики предупреждения и пресечения преступлений и правонарушений; методы выявления и меры по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений и правонарушений уметь выявлять, исследовать и оценивать явления и процессы, обусловливающие совершение правонарушений и преступлений; разрабатывать меры предупреждения правонарушений и преступлений в соответствии с профилем профессиональной деятельности владеть методами выявления причин и условий, способствующих совершению преступлений и
		правонарушений; навыками анализа причин и условий преступности
ПК-26	способность обобщать и анализировать информацию, имеющую значение для реализации правовых норм в сфере прокурорского надзора, выполнения функций прокуратуры Российской Федерации	знать систему организации сбора, обработки и анализа статистической информации правового характера в органах прокуратуры; базы данных, формы статистического учета и статистической отчетности в органах прокуратуры уметь обобщать и анализировать статистическую информацию для повышения эффективности прокурорского надзора владеть навыками оценки репрезентативности и качества
		статистической информации, используемой органами прокуратуры
ПК-27	способность обеспечивать законность рассмотрения дел судами и законность принимаемых судебных решений	знать законодательство, обеспечивающее законность рассмотрения дел судами и законность принимаемых решений; полномочия прокурора на судебных стадиях и акты прокурорского реагирования на выявленные нарушения уметь анализировать факты нарушения законности, допускаемые при рассмотрении дел судами; принимать процессуальные решения и совершать процессуальные действия в связи с выявленными нарушениями владеть навыками применения мер прокурорского надзора на нарушение законности; навыками обеспечения законности нарушенных процессуальных прав

Практика проводится в 10 семестре. Предшествующие и последующие дисциплины и практики представлены в

таблице 2. *Таблица 2 - Логическая схема формирования компетенций, закрепленных за практикой*

Кол компетенции, закрепленной за практикой Последующие дисциплины / практики прак	практикой			
ОК-2 способность использовать сновым формирования мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы, вопросы пенностно- развития общества для формирования гражданской позиции ОК-3 способность анализировать основыме этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции ОК-4 способность использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности ОК-5 способность понимать и учитывать в профессиональный деятельности социальные процессы ОК-6 способность действовать в нестандартных ситуациях, нести сощиальную и этическую ответственность за принятые решения ОК-7 способность к саморазвитию, самореализации, использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной и профессиональной деятельности ОК-8 способность к саморазвитию, самореализации, использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности и профессиональной сеятельности на профессиональныя умений и профессиональный и профессиональной сеятельности обеспечения полношенной сощиальной и профессиональной сеятельности на профессиональной культуры для обеспечения культуре и спорту (плавание, баскетбол, волейбол, легкая атлетика)	компетенции, закрепленной			дисциплины /
основы философских знаний для формирования мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы, вопросы ценностно-мотивационной ориентации накономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции в Б1.Б.03 История государства и права врубежных стран Б1.Б.04 История государства и права врубежных стран Б1.Б.04 История государства и права врубежных стран Б1.Б.05 Римское право Б1.Б.26 Экономика ОК-4 способность использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности ОК-5 способность понимать и учитывать в профессиональный проитессы ОК-6 способность понимать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения ОК-7 способность к саморазвитию, самореализации, использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональный сыткутура в Б1.Б.31 Физическая культура - Б1.Б.31 Физическая культура - Б1.Б.31 Физическая культура - Б1.В.31 Физическ	ОК-1	1 2	Б1.Б.32 Логика	-
основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции ОК-4 способность использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности ОК-5 способность понимать и учитывать в профессиональные процессы понимать и навыков, в том числе первичных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков в научно-исследовательской деятельности социальную и этическую ответственность за принятые решения Б1.Б.28 Профессиональная этика Б2.В.02(п) ОК-7 способность к саморазвитию, самореализации, использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональные дисциплины по физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности профессиональные дисциплины по физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности профессиональной деятельности профессиональной культуре и спорту (плавание, баскетбол, волейбол, легкая атлетика)	ОК-2	основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции, понимать и анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы, вопросы ценностно-	Б1.Б.01 Философия	-
ОК-4 основы экономических знаний в различных сферах деятельности ок-5 ок-5 ок-6 ок-6 ок-6 ок-6 ок-6 ок-7 ок-7 ок-7 ок-7 ок-7 ок-8 ок-9 ок-9	ОК-3	основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской	Б1.Б.03 История государства и права России Б1.Б.04 История государства и права зарубежных стран	-
учитывать в профессиональной деятельности социальные процессы ОК-6 Способность действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения ОК-7 Способность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала ОК-8 ОК-8 ОК-8 ОК-8 ОК-9 О	ОК-4	способность использовать основы экономических знаний в	•	-
ответственность за принятые решения ОК-7 Способность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала ОК-8 Способность использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной и профессиональной деятельности Б1.Б.31 Физическая культура Б1.В.08 Элективные дисциплины по физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности отика Б2.В.02(П) Производственная практика. Практика по получению профессиональная управленческая деятельность Б1.Б.31 Физическая культура Б1.В.08 Элективные дисциплины по физической культуре и спорту (плавание, баскетбол, волейбол, легкая атлетика)	ОК-5	учитывать в профессиональной деятельности социальные	Б2.В.01(У) Учебная практика. Практика по получению первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков в научно-исследовательской	-
ок-8 способность использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности (баскетбол, волейбол, легкая атлетика) управленческая деятельность управленческая деятельность (баскетбая	ОК-6	нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые	этика Б2.В.02(П) Производственная практика. Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной	_
методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности баскетбол, волейбол, легкая атлетика)	OK-7	самореализации, использованию	Б1.Б.34 Профессиональная	-
	OK-8	методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и	Б1.В.08 Элективные дисциплины по физической культуре и спорту (плавание, баскетбол, волейбол, легкая	-
	ОК-9	способность использовать	Б1.Б.06 Безопасность	-

	приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций	жизнедеятельности Б2.В.02(П) Производственная практика. Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности	
ПК-6	способность осуществлять профессиональную деятельность в сфере международноправового сотрудничества	Б1.Б.21 Международное право Б2.В.02(П) Производственная практика. Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности	-
ПК-9	способность в соответствии с профилем профессиональной деятельности осуществлять профилактику, предупреждение, пресечение преступлений и правонарушений, выявлять и устранять причины и условия, способствующие их совершению	Б1.Б.30 Криминология Б2.В.02(П) Производственная практика. Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности	-
ПК-26	способность обобщать и анализировать информацию, имеющую значение для реализации правовых норм в сфере прокурорского надзора, выполнения функций прокуратуры Российской Федерации	Б1.Б.40 Прокурорский надзор Б2.В.02(П) Производственная практика. Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности	-
ПК-27	способность обеспечивать законность рассмотрения дел судами и законность принимаемых судебных решений	Б1.Б.40 Прокурорский надзор Б2.В.02(П) Производственная практика. Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности	-

3. Место практики в структуре основной профессиональной образовательной программы

Производственная практика «Б2.В.03(Пд) Производственная практика. Преддипломная практика» входит в вариативную часть учебного плана ОПОП по специальности 40.05.04 «Судебная и прокурорская деятельность» и определяет специализацию ОПОП «Прокурорская деятельность».

4. Способы и формы проведения практики. Место проведения практики

Способ проведения практики – стационарная. Форма проведения практики – дискретная.

Практика проводится в следующих профильных организациях и их структурных подразделениях: Прокуратура Кемеровской области — Кузбасса, Главное управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Кемеровской области, Новоильинский районный суд г. Новокузнецка Кемеровской области, Орджоникидзевский районный суд г. Новокузнецка Кемеровской области.

5. Объем практики и ее продолжительность

Продолжительность практики составляет 4 недели. Общий объем практики составляет 6 зачетных единиц (216 часов).

Практика проводится в форме практической подготовки, контактной и самостоятельной работы. Объем часов контактной, самостоятельной работы указан в таблице 3.

6. Содержание практики

Производственная (преддипломная) практика включает 3 этапа:

- подготовительный;
- основной;
- заключительный.

Подготовительный этап включает следующие мероприятия:

- 1. Проведение общего собрания обучающихся по специальности 40.05.04 «Судебная и прокурорская деятельность» специализации «Прокурорская деятельность». Собрание проводится для ознакомления:
 - с целями и задачами практики;
 - с этапами проведения практики.
 - 2. Распределение по профильным организациям.
- 3. Выдача рабочего графика (плана) проведения практики, который включает индивидуальное задание и содержание учебной работы (см. приложение A).

Основной этап подразумевает выполнение индивидуального задания, содержащегося в рабочем графике (плане) проведения практики, в установленные им сроки.

Заключительный этап состоит в предоставлении (в течение 3 дней после даты официального окончания практики) письменного отчета по итогам прохождения практики и оценочного листа «Оценка результатов прохождения практики».

Защита отчетов организуется в форме собеседования. По результатам защиты руководитель выставляет общую оценку, в которой отражается качество представленного отчета и уровень подготовки к практической деятельности.

Таблица 3. Виды учебной работы и содержание заданий

№ п/п	Разделы (этапы) практики	Виды учебной работы на практике, включая самостоятельную работу студентов	Трудоём- кость (контакт./ СРС)	Формы текущего контроля
1	Подготовительный	Проведение общего собрания студентов Распределение по профильным организациям Выдача рабочего графика (плана) проведения практики, инструктаж по технике безопасности	ОФО 2 / 0 3ФО 2 / 0	Учет посещаемости. Подпись в журнале инструктажа
2	Основной	1. Изучение методики сбора и исследования материалов, необходимых для написания выпускной квалификационной работы. 2. Изучение нормативных правовых актов по теме выпускной квалификационной работы 3. Анализ актов, издаваемых местными органами власти и управления на предмет их законности. 4. Исследование материалов о состоянии законности в регионе, результатов анализа и обобщения практики в той или иной отрасли правоприменительной деятельности. 5. Участие в проверках исполнения законов на местах, изучение основных актов прокурорского реагирования на выявленные нарушения. 6. Анализ материалов уголовных, гражданских и административных дел по теме выпускной квалификационной работы. 7. Анализ и обобщение собранных материалов в ходе практики.	ОФО 4 / 400 3ФО 4 / 400	Учет посещаемости Проверка заполнения соответствующего раздела в отчете и приложений к нему
3	Заключительный	Подготовка отчетных документов по итогам практики Защита отчета по итогам практики	ОФО 2 / 24 3ФО 2 /20 / 4 контроль	Защита отчета по практике, собеседование
	Общая	грудоемкость практики	432 часов / 12 зачетных единиц	

7. Формы отчетности по практике

По итогам практики студент представляет отчет по итогам ее прохождения. Отчет о прохождении практики представляет собой часть выпускной квалификационной работы, основанной на собранных в ходе прохождения практики материалах, включающую предложения, направленные на совершенствование нормативных правовых актов и/или практики их применения в исследуемой области.

Отчет включает:

- титульный лист (приложение Б);
- содержание;
- введение, в котором указываются цели, сроки прохождения практики, сведения о руководителе практики от НФИ КемГУ и руководителе практики от профильной организации;
- основную часть, которая состоит из разделов, соответствующих выданным заданиям;
- заключение, содержащее выводы студента по итогам прохождения практики, а также предложения, направленные на совершенствование нормативных правовых актов и/или практики их применения в исследуемой области;
 - список использованных нормативных правовых актов и литературы;
 - приложения.

В качестве приложений к отчету прилагаются документы, которые были собраны студентом в период прохождения практики, а также могут быть приложены проекты юридических документов, разработанные студентами-практикантами. Обязательным требованием к приложениям является их относимость к содержанию основной части отчета и теме выпускной квалификационной (дипломной) работы. Отчет по итогам практики подлежит устной защите в форме собеседования.

Итогом защиты является зачет с оценкой.

8. Оценка результатов прохождения практики. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по практике

Промежуточная аттестация обучающихся по результатам освоения практики проводится с учетом текущей работы и защиты отчета по практике.

Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации по практике и оценки сформированности компетенций у обучающихся включен в документ «Фонды оценочных средств по дисциплинам, практикам», являющийся компонентом ОПОП.

Для положительной оценки по результатам освоения практики обучающемуся необходимо выполнить все задания, выданные на практику, и предоставить отчет об их выполнении.

Типовые вопросы к собеседованию по итогам прохождения практики:

- 1. Назовите действующие нормативные правовые акты, в том числе руководящие указания Генерального прокурора $P\Phi$ по теме выпускной квалификационной (дипломной) работы.
- 2. Какие способы и приемы организации исследовательской работы Вы можете назвать и охарактеризовать? Какие из способов были применены при Вами при анализе материалов практики и написании отчета?
- 3. Оцените состояние законности в регионе на основании анализа материалов, отчетов, изученных в ходе прохождения практики.
- 4. Опишите формы, особенности и проблемы участия прокурора при рассмотрении в суде уголовных, гражданских и административных дел.
- 5. Назовите виды юридических документов, с которыми вы ознакомились в ходе прохождения практики, и охарактеризуйте требования к их содержанию.
- 6. Какие теоретические и практические проблемы, касающиеся темы выпускной квалификационной (дипломной) работы, были Вами выявлены в ходе прохождения практики?
- 7. Какие предложения, направленные на совершенствование нормативных правовых актов и/или практики их применения в исследуемой области, были Вами сформулированы? Как их внедрение повлияет на состояние законности в регионе и стране в целом?

Критерии и шкалы оценивания результатов прохождения практики:

Критерии /	0 – 50	51 - 65	66 – 85	86 – 100
оценки	неудовлетворительно	удовлетворительно	хорошо	отлично
Наличие,	Отчет отсутствует	Отчет представлен,	Отчет представлен,	Отчет
содержание и	или его содержание	однако при его	однако при его	представлен,
качество	не соответствует	составлении и	составлении и	ошибки в
оформления	полученным	оформлении	оформлении	содержании и
всех элементов	заданиям на	допущены	допущены	оформлении
отчета	практику или	значительные	незначительные	отсутствуют
	требованиям к	ошибки	ошибки	

	структуре			
Качество	Ответы на вопросы	Вопрос раскрыт	Вопрос раскрыт,	Ответ содержит
ответов на	не получены либо	частично либо	студент ясно и	полную
вопросы	студентом допущены	студентом	грамотно излагает	информацию по
преподавателя и	принципиальные	допущены ошибки	материал, однако	вопросу, студент
(или)	ошибки при	при изложении	студентом	ясно и грамотно
правильное	изложении материала	материала	допущены	излагает
разрешение			незначительные	материал
практикоориент			ошибки при	
ированного			изложении	
задания в ходе			материала	
собеседования				
Оценка	Компетенции не	Компетенции	Компетенции	Компетенции
результатов	сформированы	сформированы	сформированы не	сформированы
прохождения		слабо	полностью	полностью
практики				
руководителем				
от профильной				
организации				

Неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации по практике или непрохождение промежуточной аттестации по практике при отсутствии неуважительных причин признаются академической задолженностью.

Оценку результатов прохождения практики, проводимой в организации (вузе), проводит руководитель практики от организации из числа лиц, относящихся к профессорско-преподавательскому составу.

Оценку результатов прохождения практики, проводимой в профильной организации, проводят руководитель практики от организации (вуза) из числа лиц, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, и руководитель практики от профильной организации из числа работников профильной организации (см. приложение В).

9. Перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет», необходимых для проведения практики

а) основная учебная литература:

- 1. Винокуров, Ю. Е. Прокурорский надзор. В 2 т. Том 1. Общая часть : учебник для бакалавриата, специалитета и магистратуры / Ю. Е. Винокуров, А. Ю. Винокуров ; под общ. ред. Ю. Е. Винокурова. 14-е изд., перераб. и доп. Эл. текстовые данные. Москва : Юрайт, 2017. 165 с. Режим доступа: https://biblio-online.ru/viewer/395485BB-9B5D-420B-9E51-2DD3C33AF2CB#page/1
- Текст: электронный
- 2. Винокуров, Ю. Е. Прокурорский надзор. В 2 т. Том 2. Особенная часть : учебник для бакалавриата, специалитета и магистратуры / Ю. Е. Винокуров, А. Ю. Винокуров ; отв. ред. Ю. Е. Винокуров. 14-е изд., перераб. и доп. Эл. текстовые данные. Москва : Юрайт, 2017. 344 с. (Серия : Бакалавр. Специалист. Магистр). Режим доступа: https://biblio-online.ru/viewer/11F16581-3FA6-437B-AD62-3370BB6ADDA0#page/1 Текст: электронный

б) дополнительная учебная литература:

- 1. Байбородова, Л. В. Методология и методы научного исследования: учебное пособие для вузов / Л. В. Байбородова, А. П. Чернявская. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 221 с. Режим доступа: https://biblio-online.ru/viewer/metodologiya-i-metody-nauchnogo-issledovaniya-452322#page/1 Текст: электронный
- 2. Колоколов, Н. А. Образцы процессуальных документов. Судебное производство /Н. А. Колоколов, А. Н. Разинкина, Р. В. Ярцев; под общ. ред. В. А. Давыдова. 2-е изд., перераб. и доп. Эл. текстовые данные. Москва: Юрайт, 2017. 440 с. Режим доступа: https://biblio-online.ru/viewer/452C869C-1226-4514-83EE-9596AF2F45DA#page/1 Текст: электронный
- 3. Лазарева, В. А. Участие прокурора в уголовном процессе : научно-практическое пособие / В. А. Лазарева. Эл. текстовые данные. Москва : Юрайт, 2018. 215 с. Режим доступа: https://biblio-online.ru/viewer/6D8E8DED-2658-4F37-9117-9B970D34D427#page/1 Текст: электронный
- 4. Настольная книга прокурора. В 2 ч. Часть 2 : практ. пособие / под общ. ред. С. Г. Кехлерова, О. С. Капинус. 4-е изд., перераб. и доп. Эл. текстовые данные. Москва : Юрайт , 2018. 378 с. Режим доступа: https://biblio-online.ru/viewer/2A6438D2-6533-40CC-91D6-68A97682A047#page/1 Текст: электронный

в) ресурсы сети «Интернет»

- Сайт Генеральной прокуратуры Российской Федерации, разделы «Документы», «Структура», «Противодействие коррупции». Режим доступа: https://genproc.gov.ru/
- Сайт Министерства Внутренних дел России, разделы «МВД России», «Деятельность». Режим доступа: https://мвд.рф/
- Сайт Судебного департамента при Верховном суде Российской Федерации, разделы «О судебном департаменте», «Основные направления деятельности». Режим доступа: http://www.cdep.ru/
- Сайт Прокуратуры Кемеровской области Кузбасса. Режим доступа: https://epp.genproc.gov.ru/web/proc_42
- Сайт Орджоникидзевского районного суда г. Новокузнецка. Режим доступа: http://ordzhonikidzevsky.kmr.sudrf.ru/
- Сайт Новоильинского районного суда г. Новокузнецка. Режим доступа: http://novoilinsky.kmr.sudrf.ru/

10. Перечень информационных технологий, используемых при проведении практики, включая перечень программного обеспечения и информационных справочных систем

Для выполнения заданий и достижения целей практики могут быть использованы следующие информационные справочные системы:

- База данных правовых актов «Консультант Плюс»: комп. справ. правовая система / компания «КонсультантПлюс». электрон. прогр. Режим доступа: http://www.consultant.ru, свободный
- Судебные и нормативные акты РФ. Режим доступа: https://sudact.ru, свободный

Доступ к информационным справочным системам обеспечивается студентам из аудиторий для самостоятельной работы:

308 Помещение для самостоятельной работы обучающихся	654079,
Оборудование: стационарное - компьютеры для обучающихся (13 шт.).	Кемеровская
Используемое программное обеспечение: Используемое программное	область, г.
обеспечение: MSWindows (MicrosoftImaginePremium 3 year по	Новокузнецк, пр-кт
сублицензионному договору № 1212/КМР от 12.12.2018 г. до 12.12.2021	Металлургов, д. 19
г.), Яндекс.Браузер (отечественное свободно распространяемое	
ПО), Mozilla Firefox (свободно распространяемое ПО), Google Chrome	
(свободно распространяемое ПО), Орега (свободно распространяемое	
ПО),LibreOffice (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно	
распространяемое ПО)	
Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.	
336 Помещение для самостоятельной работы обучающихся	654041,
336 Помещение для самостоятельной работы обучающихся Оборудование: <i>стационарное</i> - компьютеры для обучающихся (15 шт.).	654041, Кемеровская
<u> </u>	,
Оборудование: стационарное - компьютеры для обучающихся (15 шт.).	Кемеровская
Оборудование: <i>стационарное</i> - компьютеры для обучающихся (15 шт.). Используемое программное обеспечение: MSWindows	Кемеровская область - Кузбасс,
Оборудование: <i>стационарное</i> - компьютеры для обучающихся (15 шт.). Используемое программное обеспечение: MSWindows (MicrosoftImaginePremium 3 year по сублицензионному договору № 1212/КМР от 12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), Yandex.Browser	Кемеровская область - Кузбасс, г. Новокузнецк, ул.
Оборудование: <i>стационарное</i> - компьютеры для обучающихся (15 шт.). Используемое программное обеспечение: MSWindows (MicrosoftImaginePremium 3 year по сублицензионному договору №	Кемеровская область - Кузбасс, г. Новокузнецк, ул.
Оборудование: <i>стационарное</i> - компьютеры для обучающихся (15 шт.). Используемое программное обеспечение: MSWindows (MicrosoftImaginePremium 3 year по сублицензионному договору № 1212/КМР от 12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), Yandex.Browser (отечественное свободно распространяемое ПО), Firefox 14 (свободно	Кемеровская область - Кузбасс, г. Новокузнецк, ул.
Оборудование: <i>стационарное</i> - компьютеры для обучающихся (15 шт.). Используемое программное обеспечение: MSWindows (MicrosoftImaginePremium 3 year по сублицензионному договору № 1212/КМР от 12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), Yandex.Browser (отечественное свободно распространяемое ПО), Firefox 14 (свободно распространяемое ПО), LibreOffice (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно	Кемеровская область - Кузбасс, г. Новокузнецк, ул.
Оборудование: <i>стационарное</i> - компьютеры для обучающихся (15 шт.). Используемое программное обеспечение: MSWindows (MicrosoftImaginePremium 3 year по сублицензионному договору № 1212/КМР от 12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), Yandex.Browser (отечественное свободно распространяемое ПО), Firefox 14 (свободно распространяемое ПО),	Кемеровская область - Кузбасс, г. Новокузнецк, ул.

11. Описание материально-технической базы, необходимой для проведения практики

Таблица 10 - Перечень помещений профильных организаций

No	Название профильной организации	Адрес (местоположение)
п/п		помещений для проведения всех
		видов учебной деятельности,
		предусмотренной учебным планом

1.	Прокуратура Кемеровской области - Кузбасса	650992, Кемеровская область, г.
		Кемерово, ул. Красная, дом №24
2.	Главное управление Министерства внутренних дел	650991, Кемеровская область, г.
	Российской Федерации по Кемеровской области	Кемерово, ул. Николая
		Островского, дом №17
3.	Орджоникидзевский районный суд г.	654025, Кемеровская область, г.
	Новокузнецка Кемеровской области	Новокузнецк, ул. Дузенко, дом №
		16A
4.	Новоильинский районный суд г. Новокузнецка	654044, Кемеровская область, г.
	Кемеровской области	Новокузнецк, просп. Архитекторов,
	-	дом № 28

12. Иные сведения и (или) материалы

Особенности реализации практики для лиц с ограниченными возможностями здоровья

Практика как вид учебной работы осуществляется на основе утвержденной адаптированной основной профессиональной образовательной программы. Адаптированная основная профессиональная образовательная программа разрабатывается по заявлению обучающегося.

Практики для обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья при наличии индивидуальной программы реабилитации инвалида осуществляется с учетом рекомендаций медико - социальной экспертизы по условиям и видам труда, согласованных с профильной организацией индивидуальным договором на практику.

ПРИЛОЖЕНИЕ А - Форма рабочего графика (плана) практики

Новокузнецкий институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кемеровский государственный университет»

Рабочий график (план) практики

Обучающийся				
	ФИО			
Направление подготовки				
направленность (профиль) подго	товки			
Курс Форма обучения	факультет истории и права	. группа		
Вид, тип, способ прохождения п	рактики			•
Срок прохождения практики с	по			
Профильная организация (назват	по ние), город			
Руковолитель практики от орган	ние), город изации (вуза), контактный телефо			
		,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,		
	ФИО полностью, должность			
Руководитель практики от профи	ильной организации, контактный	телефон		
	ФИО полностью, должность			
Индивидуальное задание на пр	актику:			
2	Рабочий график (план) практи			
Задания, содержание работы	Срок выполнения	Результат выпол	нения зада	аний
1	(дата / период)			
1				
2				
3		<u> </u>		
4. Оформление и защита		Отчет. Защ	ита отчета	Į.
отчета				
	та по технике безопасности, пожа			мкин
охраны труда, ознакомпение с пр	равилами внутреннего распорядка	12	201.	
ФИ	Ю инструктирующего от организации (вуза), должно	ость, подпись		
Проведен инструктаж практикан	та по технике безопасности, пожа	арной безопасност	и, требова	мкин
охраны труда, ознакомление с пр	равилами внутреннего распорядка	ı	.20г.	
AUO				
ФИО	инструктирующего от профильной организации, дол	жность, подпись		
TI				
индивидуальное задание, содерж	кание и планируемые результаты	практики согласог		_
/	ководителя практики от профильной организации, р	оасшифровка подписи	20	Г.
1		,, ,,	20	г
	ь руководителя практики от организации (вуза), расп			Γ.
Задание принял к исполнению:	/	«»	20	Γ.
	подпись обучающегося, расшифровка подпи	іси	~~	

ПРИЛОЖЕНИЕ Б – Форма титульного листа отчета по практике

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РФ

Новокузнецкий институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кемеровский государственный университет» Факультет истории и права Кафедра уголовно-правовых дисциплин

ОТЧЕТ ПО ПРАКТИКЕ

Вид практики производственная

Тип практики: преддипломная

Специальность 40.05.04 Судебная и прокурорская деятельность

Специализация «Прокурорская деятельность»

рактика пройдена в период	семестр
	Выполнил: студенткурса группы ФИО
	Руководитель от профильной организации Должность Название профильной организации
	ФИО
	Руководитель практики от НФИ КемГУ Должность
	Отчет защищен с оценкой « » удовлетв., хорошо, отлично
	Общий балл: «»20г.

Новокузнецк 20____ г.

ПРИЛОЖЕНИЕ В – Форма оценочного листа «Оценка результатов прохождения практики»

Оценка результатов прохождения практики

За время прохождения	
в профильной организации	
адрес и название учебной организации	
с «	
студент фамилия имя отчество	
курс группа факультет истории и права	
продемонстрировал следующие результаты:	
Отзыв руководителя практики от профильной организации о работе студента в период практ	ики
Студент в период практики работал в качестве	
Были осуществлены следующие виды работ:	
1 Изучение методики сбора и исследования материалов, необходимых для написания выпуск	ной
квалификационной работы.	
2. Изучение нормативных правовых актов по теме выпускной квалификационной работы	
3. Анализ актов, издаваемых местными органами власти и управления на предмет их законности.	
4. Исследование материалов о состоянии законности в регионе, результатов анализа и обобще	ния
практики в той или иной отрасли правоприменительной деятельности.	
5. Участие в проверках исполнения законов на местах, изучение основных актов прокурорск	ЮГО
реагирования на выявленные нарушения.	
6. Анализ материалов уголовных, гражданских и административных дел по теме выпуск	ной
квалификационной работы.	
7. Анализ и обобщение собранных материалов в ходе практики.	
Качество результатов выполнения заданий	
Планируемые результаты освоения практики (компетенции)	
не сформированы / сформированы слабо / сформированы частично / сформированы полностью	
(подчеркнуть нужное)	
Рекомендуемая оценка	
Руководитель практики	
от профильной организации	
должность Ф.И.О.	
Подпись	
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	

Отзыв руководителя практики от организации (вуза) о работе студента в период практики

Оцениваемые результаты				
Код компе тенции	Результаты освоения ОПОП. Содержание компетенций (в соответствии с ФГОС)	Уровень сформированности компетенции	Набранный балл	
OK-1	способность к абстрактному мышлению,	не сформирована /		
	анализу, синтезу	сформирована слабо /		
		сформирована частично /		
		сформирована полностью		
OK-2	способность использовать основы			
	философских знаний для формирования			
	мировоззренческой позиции, понимать и			
	анализировать мировоззренческие,			
	социально и личностно значимые			
	философские проблемы, вопросы			
	ценностно-мотивационной ориентации			

ОК-3	способность анализировать основные этапы					
	и закономерности исторического развития					
	общества для формирования гражданской					
	позиции					
ОК-4	способность использовать основы					
	экономических знаний в различных сферах					
	деятельности					
ОК-5	способность понимать и учитывать в					
	профессиональной деятельности					
	социальные процессы					
ОК-6	способность действовать в нестандартных					
	ситуациях, нести социальную и этическую					
	ответственность за принятые решения					
ОК-7	способность к саморазвитию,					
	самореализации, использованию					
	творческого потенциала					
ОК-8	способность использовать методы и					
	средства физической культуры для					
	обеспечения полноценной социальной и					
	профессиональной деятельности					
ОК-9	способность использовать приемы оказания					
	первой помощи, методы защиты в условиях					
	чрезвычайных ситуаций					
ПК-6	способность осуществлять					
	профессиональную деятельность в сфере					
	международно-правового сотрудничества					
ПК-9	способность в соответствии с профилем					
	профессиональной деятельности					
	осуществлять профилактику,					
	предупреждение, пресечение преступлений					
	и правонарушений, выявлять и устранять					
	причины и условия, способствующие их					
	совершению					
ПК-26	способность обобщать и анализировать					
	информацию, имеющую значение для					
	реализации правовых норм в сфере					
	прокурорского надзора, выполнения					
	функций прокуратуры Российской					
	Федерации					
ПК-27	способность обеспечивать законность					
	рассмотрения дел судами и законность					
	принимаемых судебных решений					
Итогов	ая оценка практики с учетом	отзыва	руковолит	геля пт	актики	ОТ
						O1
профил	ьной организации:			_ (оценка	а / балл)	
Руково	дитель практики от организации (вуз	за):				
•			_»		20	Г
	(должность, ФИО, подпись)	¬~··				